Sendt 04.05.2011

Kjære alle sammen!

 

De fleste av dere har kanskje Husandaktsboka av C.O.Rosenius, og leser den hver dag?

Men vi vil i alle fall hilse dere i dag med denne veldige andakten for i dag som vi legger ved mailen i sin helhet. (Du finner andakten på websiden vår: www.arven.net/Bøker online/Husandaktsboka/mai.

 

Se bare selve disse veldige Guds ord den er skrevet over - og innledningen Gud har gitt sin tjener å dele med oss:

 

Mitt blod blir utgytt til syndenes forlatelse.  Mat 26:28.

Ut fra disse hellige ord er det åpenbart at både synder og gode gjerninger er druknet, døde og forsvunnet i Kristi blods røde hav. 

At de største synder der har mistet sin kraft til å fordømme oss. At de største fortjenester av kristelighet og gode gjerninger har mistet sin kraft til å rettferdiggjøre oss. For når Guds egen Sønn tross alt ble nødt til å lide døden for å frelse meg, da vil jeg tie om hva jeg måtte kunne ha fortjent innfor Gud. 

-------------

 

Men vi vil også dele med dere et sitat fra Martin Luthers lille bok: "Om en kristen människas frihet".

Det dreier seg om det Paulus uttrykker slik i Rom 11:32: "Gud har overgitt dem alle til ulydighet for at han kunne miskunne seg over dem alle".

 

Luther siterer her Hos 13:9, som i våre Bibler har nokså lik gjengivelse, denne fra -88-overs: "Israel, det er blitt til din ødeleggelse at du har satt deg opp mot meg, jeg som er din hjelp". 

Men Luther har denne dype skriftgjengivelsen av Hos 13:9: "Du är ditt fordärv, o Israel; blott hos mig er din hjälp!"
 

Som fullt ut samstemmer med et av de andre bibelord som best uttaler sannheten om mennesket og om Gud: "Du har bare trettet meg med dine synder, og voldt meg møye med dine misgjerninger. Jeg, jeg er den som utsletter dine misgjerninger for min skyld, og dine synder kommer jeg ikke i hu", Jes 43:24b-25.

                                                                                                                            ------------------- 

 

Så til slutt en god idè vi gir videre:

En svensk dame skrev til oss om sin mor, som tidligere hadde fått vårt tidsskrift "Arven", men som ikke har noen mailadresse, og spurte om ikke vi kunne sende våre hilsener/mails til hennes/datterens mailadresse?

Vi regner med det er flere eldre mennesker som var abonnenter på bladet "Arven", som er i samme situasjon - ikke har mailadresse. Så hvis du kjenner noen slike, kan ikke du da kontakte dem, tilby deg å bringe over til dem våre mails, - og ta med deg denne - ! Eller foreslå for en av disse (som kanskje ikke bor i nærheten av deg) at de får en de kjenner, som har mailaddresse, til "å være budbærer" (og gi oss sin mailadresse, om vi ikke har den!).

 

Og det samme gjelder jo alle dere som er på vår mailadresse-liste: Gi videre til andre - (om de har vært abonnenter på "Arven" eller ei!) de hilsener vi sender ut!

 

Vær med oss i bønn, spesielt om vekkelse til Guds navns forherligelse og sjelers frelse, i våre land, hver mandag kl.19:00!

 

Hjertelig hilsen

 

Hermod og Karin

 

