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Kjære venner!

 

Guds fred!

 

Våre mails med evangelisk "grensegang" i Skriftgjengivelser og -forståelse har blitt godt mottatt både innen- og utenlands. Vi har fått tilbakemeldinger om at det har gitt åpenbarelse over det som er av Gud og hva som er av mennesker. 

 

I dag vil vi igjen minne om et meget dypt og frigjørende budskap i Husandaktsboka for 14. september, denne gang ikke i dagens skriftsted, men helt nede på første side der siste avsnitt på den siden begynner slik:

"Forstår vi, syndere, at det er hans alvorlige vilje at «de som nå lever ved hans Sønns død, ikke skal leve seg selv, men ham som er død og oppstanden for dem»? At vi skal ta avskjed med alt som ikke behager Gud, og gjøre det som er hans vilje. Da kreves det også at vi med glade, takknemlige og villige hjerter gjør dette. Og, uansett alt som mangler hos oss, alltid tror på den evige forlatelsen som han kjøpte så dyrt, og så sikkert har lovet oss. Alt dette hører med til å ære og takke ham som Gud."

Bibelordet som er sitert i avsnittet, fra 1 Kors 5:15 lyder slik i 88-oversettelsen, og svært likt i alle Biblene vi har i dag: han døde for alle, for at de som lever, ikke lenger skal leve for seg selv, men for ham som døde og oppstod for dem.

Vi må vel bare slå fast at den formuleringen virkelig tiltaler vårt kjød? At vi "ikke skal leve for oss selv, men for ham, Jesus" det er faktisk den religiøse, fariseiske "aktive kristen"-figurens dagsorden. Ikke minst overfor ungdom kjøres det i dag sterkt ut med alt som kan oppfordre, engasjere og aktivisere nettopp med dette som hovedmål: Å leve for Jesus, gjøre noe for ham. Men hovedspørsmålet: Om de er født på ny og har liv i Gud i dag, tas ikke opp i forkynnelsen - for det er for nærgående, og det regner vi med "er i orden", nå må vi få høre hva vi skal gjøre - !

Men Skriftens eget evangeliske budskap får vi altså åpenbart her i Rosenius' Skriftgjengivelse, i denne ordlyden: «Det er Guds alvorlige vilje at de som nå lever ved hans Sønns død, ikke skal leve seg selv, men ham som er død og oppstanden for dem".
Be Gud åpenbare for deg dette salige budskapet; at vi som tror evangeliet; at vi er død med ham (Én er død for alle, v.14), vi skal ikke ha som mål for en ny dag at vi skal "leve for ham" , men skal få lov å leve på ham og hans fullbrakte frelseverk for alle mennesker!

Vi skal ikke leve "for oss selv, men ham", betyr altså at vi skal ikke leve ut oss selv, vårt egenrettferdige selvliv. Vi får ikke bare lov, men forventes av Gud å "leve ham" som er død og oppstanden for oss! Det betyr ikke at vi skal forsøke å imitere Kristus sitt liv. Nei, det betyr at vi gjennom dagen stadig gjør oss bevisst vårt egentlige liv i Guds øyne, siterer for oss selv de mange bibelord som sier oss dette, og takker Gud for det. Her bare nevnt noen få av hele Bibelens hovedbudskap:

Rom 7,4 Mine brødre! Slik døde også dere fra loven ved Kristi legeme, for at dere skal tilhøre en annen, ham som ble oppreist fra de døde.....
Gal 2,20 Jeg er korsfestet med Kristus. Jeg lever ikke lenger selv, men Kristus lever i meg. Det liv jeg nå lever i kjødet, det lever jeg i Guds Sønns tro, han som elsket meg og gav seg selv for meg". (også en skriftgjengivelse fra Rosenius).
Kol 3,3 Dere er jo døde, og deres liv er skjult med Kristus i Gud.

Rom 6,3-4 Eller vet dere ikke at alle vi som ble døpt til Kristus Jesus, ble døpt til hans død?
Vi ble altså begravet med ham ved dåpen til døden, for at likesom Kristus ble oppreist fra de døde ved Faderens herlighet, så skal også vi vandre i et nytt liv.

Da vil også vårt daglige liv preges og vitne om dette vårt liv I HAM! Og da er det "frukt", ikke lovisk prestasjon.

Dette er altså det samme som Gud talte til Nils Skjælaaen: "Du skal ikke leve etter Ordet, Nils. Du skal få leve i det!" Men vil vi leve det livet, "leve ham", da vil det nok også skje, det Nils fikk erfare, at "gjennom dager og uker med anfektelse, opplevde Nils at Gud begynte å plukke fra ham det han regnet som egne resurser i livet med Herren".                                                                            -----------

Så ønsker vi dere en velsignet helligdag, alle sammen!
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