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Kjære alle sammen!

 

Vi har i dag en på alle måter forferdelig situasjon, både åndelig og moralsk sett, i våre land. Så er det likevel av Guds store nåde også noen Gud møter, vekker opp og føder på ny blandt oss. 

Disse gjenfødte sjeler opplever etter hvert en situasjon rundt seg som både forskrekker og frustrerer dem. Vi har etter hvert fått kontakt med mer enn en av disse.

De forsøker å tale med andre bekjennende kristne om åndelige ting, men opplever at de "snakker ikke samme språk", snakker på en måte bare "forbi hverandre" og blir egentlig overhode ikke forstått. Så forsøker de etter hvert å ta opp med forkynnere, ledere i kristne sammenhenger, forhold som arbeider med dem selv om den åndelig nød ikke minst innen kristenheten - men som så den de henvender seg til ikke har forståelse for - - -.

 

Så står de selvsagt igjen med spørsmålet, som også vi hadde selv i flere år: Hva er det som er galt med meg - eller med disse og deres forkynnelse, når det de forkynner - om det kan være verbalt helt "bibelsk" og i enkelte tilfeller særdeles "konservativt bibeltro", ikke "gir oss" noe som helst "mat", og de synes ikke å oppfatte den åndelige situasjon bl.a. i kristenheten i dag på samme måte som vi gjør.

 

Samtidig viser det seg at "den etablerte kristenhet" selv synes å ikke kunne prøve forkynnelse, vitnesbyrd og framferd.

 

De meget få som oppdager dette, tenker nok av og til: "En skulle ikke tro det var liv her i det hele tatt - !" Men skyver fra seg en slik tanke som fullstendig umulig. Så ille kan da umulig den åndelige situasjon være - med så mange - - ????

 

Nå må vi først minne sterkt om at "for Gud er alt mulig", han kan skape, og kan ha skapt liv, det kan være en "rykende veke", Mat 12:20, der vi ikke erfarer noe som helst gnist av liv. Men det gjelder selvfølgelig unntakene og kan ikke være en generell "unnskyldning" verken i et lands eller en forsamlings åndelige helhetstilstand -  !

 

Situasjonen i dag kan bare betegnes som fryktelig alvorlig, og det blir også konklusjonen etter hvert som tiden går for dem som erfarer alt dette og ikke bare skyver fra seg det de helst ikke vil se er sant; at det i vesentlig grad er selve NÅDENS LIV I GUD som mangler der det ikke er mat å få, der et levende Guds barn ikke opplever åndelig kontakt. De står igjen med dette: Var det virkelig så ille? 

 

Det er da veldig alvorlig når ledere og forkynnere i utstrakt grad trekker inn som medarbeidere/aktiviserer unge sjeler som ikke har liv i Gud. Bakgrunnen er selvsagt at lederne ikke kan bedømme de unges åndelige liv, eller vil "tro så godt om alle", og ikke skjønner at de er med på å binde dem til kristelig aktivitet, i stedet for å binde dem til Jesus.

 

I Husandaktsboka var det 31. mai et sitat vi vil dele med dere: 

«En kristen kan ikke bedømmes og gjenkjennes rett på annet enn samvittigheten (d.v.s. hjertets indre forhold både til Gud og til synden). For rette kristne kan falle, og de falske kan hykle og leve et svært så pent liv», M. Luther.

Og fra Husandaktsboka for 10. juni deler vi dette med dere: 

Hos dem som tar Guds ord mer alvorlig til hjertet, som mer lar seg bearbeide i den omvendelse som er av Gud, og i den tro som vår Herre Jesus Kristus opprettholder i dem, vil gudsfryktens Ånd hele tiden hvile over hele deres vesen. Synden vil ikke få leve upåtalt, men blir avdekket. Da blir nåden i Kristus ennå mer dyrebar og verdifull, men ofte på grunn av synden også mer skjult for deres øyne. 
Selv deler vi med dere Paulus' ord om at på den siste dag skal "Gud dømme det skjulte hos menneskene, etter mitt evangelium, ved Jesus Kristus", Rom 2:16.

Det er vårt hjertes forhold til evangeliet, til Guds Sønn, vi skal dømmes etter! Er evangeliet/Guds Sønn virkelig blitt åpenbart for hjert ditt? La Gud selv ved sitt ord og Ånd svare deg på det!

 

La oss be inderlig i Jesu navn om vekkelse i oss selv og i våre land!

 

Hjertelig hilsen                                                                                       Er du født på ny,
                                                                                                  og har livet i Guds Sønn i dag?

Hermod og Karin                                                                               Les Joh 3:3 og 1Joh 5:11-12
 

