Sendt 21.02.2011

Kjære alle sammen!

 

Her vil vi gjerne dele med dere en av de åpenbaringene som kjennetegnet "profeten" Nils Skjælaaens budskap, skrevet januar 1935 "Til vennene rundt omkring".

Velsignet hilsen, rett inn i de mange avsporingene som til alle tider finnes til høyre og venstre - !

 

Se på den håpløse, fortvilede sjel som plutselig får øye på allmaktens Gud, på den uforanderlige og store Frelser. Når denne sjel midt i sin triste tilstand – hva den nå kan være – får krype inn i den allmektiges skygge (Sal 91:1), da blir der, ja, da er der håp. Situasjonen med håpløsheten som knyttes til den, kommer i bakgrunnen, og situasjonens Herre med det håp som knyttes til ham, kommer i forgrunnen (Sal 71:5). Altså ikke at vanskelighetene løses for at Han skal bli stor, men at Han blir stor for at vanskelighetene kan overlates til Ham med løsningen og resultatet og alt. (uthevet av HH)

Se på disiplene i båten (Mat 8:23-27). Da Jesus kom fram ble det stille. Se på Peter i Mat 14:28-32. Straks Jesus selv ble hans holdepunkt, var saken løst. Se på Asaf i Sal 73:17. Først da Asaf gikk inn i Guds helligdom fikk han forklaringen på hva som ellers stod for ham som en gåte. For et vidunderlig svar og for et vidunderlig håp der blir når troens øye festes i helligdommen, innenfor forhenget, på Ham, Jesus, vår yppersteprest, vår forløser (Heb 10:19-24 og Heb 6:17-20).

 

Hjertelig hilsen

 

Karin og Hermod

