Sendt 14.03.2011

Kjære alle sammen!

 

Nytt nummer av bladet, nr.1-mars 2011, er nå lagt ut på vår hjemmeside, hvor du kan klikke deg inn direkte fra denne linken: http://www.arven.net/
og så videre på Bladet.
Papirutgaven av bladet gikk i Posten i dag, mandag 14.03.11.
 

Emnet i bladet denne gang er:

                                           Sannheten
         om den åndelige tilstand, om mennesket og om Gud.
 

et budskap som har ligget meg sterkt på hjertet å få lagt inn over dere alle!
 

På bladets siste side finner du så også denne meldingen:
 

Redaksjonelt
Vi har fra første nummer av «Arven» nov.1999 sagt at bladet skal være gratis, men må da få lov å komme litt fritt, d.v.s. ikke med fast antall numre i året, men når vi fra Gud fikk budskap å gå med, og helse og krefter til det.
Redaktøren har siste året innsett at han har vel mye å gjøre, og blir nå også 80 år. Vi ser Arven Forlag og spredning av Roseniuslitteraturen som vesentlig, og legger til rette for at det kan fortsette - også etter vi må gi opp. Men det er litt vesentlig at vi selv fortsetter med forlaget og spredning av litteraturen, og holder kontakten vi har og får med sjelene, så lenge vi kan.

Bladet «Arven» var fra første stund ment å være «en døråpner» for Roseniuslitteraturen. Nå er den nyoversatte Roseniuslitteraturen selv den beste «døråpneren».

Dermed blir dette nummeret av bladet «Arven» - i alle fall «offisielt» - det siste. 

Men vi beholder jo postadressene til abonnentene, og om vi lever og Gud gir oss budskap han vil skal ut i papirutgave, kan det også sporadisk komme nye nummer av «Arven» til postadressene.

Men vi vil anbefale alle som har mailadresse å få lagt den inn (over www.arven.net) på vår mailadresse-liste, hvis det ikke allerede er gjort. Der vil vi forsøke å nå dere kanskje litt oftere enn før med det vi får å dele med dere. Og vi håper jo dere også fortsatt holder kontakten med oss!

Hjertelig takk, alle sammen, for all støtte, mest av alt: Forbønn!
Vær med oss i bønn i Jesu navn om vekkelse, hver mandag kl.19:00!
                                                                                                            Hermod og Karin
                                

