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Kjære alle sammen!

Den alvorlige bakgrunnen for det vi nå vil dele med dere, er utleggingen vi har hørt av flere, og nå sist fra et menighetsblad. Der mistolkes Sef 3:17 ut fra den dårlige 78/85-oversettelsen av Bibelen, hvor det heter: "...Herren din Gud gleder og fryder seg over deg og gir deg på ny sin kjærlighet”.

Så forkynnes det: ”Du er sett og elsket slik som du er”.

Mens Bibelens budskap her gjelder dem noen vers foran, v.12, skildrer slik: ”Men jeg vil la det bli tilbake hos deg et bøyet og ringe folk, og de skal ta sin tilflukt til Herrens navn”. Og så taler kapitlet videre om disse, ”et bøyet og ringe folk”, kaller dem ”Israels rest”, v.13, og sier, ut fra 88- oversettelsen: Sef 3:17 "Herren din Gud er midt iblant deg, en helt som frelser. Han fryder seg over deg med glede, han tier i sin kjærlighet, han jubler over deg med fryderop”.

Her, som gjennom hele Bibelen, er Guds budskap selvfølgelig ikke at ”du er sett og elsket slik som du er” – bortsett fra at Gud elsket alle mennesker så høyt at han sendte sin Sønn til frelse – men ”for å frelse det som var fortapt!”, Mat 18:11 m.fl.

Skriften taler ikke minst i Jes 43:24b-25 klart om hvem du er og hvem Gud er: ”Du har bare trettet meg med dine synder, og voldt meg møye med dine misgjerninger. Jeg, jeg er den som utsletter dine misgjerninger for min skyld, og dine synder kommer jeg ikke i hu.”

Både før og selv etter du er født på ny er det ikke mulig for deg selv, ditt naturlige menneske, å prestere noe annet enn å trette Gud med dine synder!

Du og jeg er i oss selv, som det naturlige ugjenfødte menneske, djevelens barn! 1Joh 3:10, Joh 8:44. Det er klare ord fra ham som skal dømme oss på den siste dag.

Men Gud utvalgte oss, hele verdens mennesker, i Kristus før verdens grunnvoll ble lagt! Ef 1:4.

Her skjedde utvelgelsen – ikke at Gud utvalgte noen bestemte mennesker, men valgte ut den ene, hans enbårne Sønn som ”den utvalgte” til en evig stedfortreder for alle mennesker. Derfor sier Gud: ”Dette er min Sønn, den utvalgte”. Hør ham!”, Luk 9:35.  Ikke minst boka "Veiledning til fred" av Rosenius har forløsende forkynnelse om "Guds evige nådevalg".

Det er Gud som kaller og drar oss til Kristus, Joh 6:44. Vi kan selv ikke utrette noe brukbart overfor Gud, annet enn å gi opp oss selv, la Gud få rett i sin dom over oss og sin fullkomne frelse i Kristus alene, og ta vår tilflukt til ham alene.

”Ham som ikke visste av synd, har Gud gjort til synd for oss, for at vi i ham skal bli rettferdige for Gud”, 2Kor 5:19-21.

Fra du tar din tilflukt til Kristus har du del i alt Guds frelsesverk ved ham. Guds øyne hviler på Kristus, ”har nok med” Kristus! Der er bare én utvalgt, én rettferdig, én i hvem Gud har velbehag, 1Joh 2:1b, Mat 17:5. I Kristus, og alltid bare i ham, eier vi alt Guds rikes verk, 1Kor 1:30, og har i ham Guds velbehag. Dette er det kristne menneskes jublende frihet.
----------

Så vil vi dele med dere hvordan Gud, på tross av vår uhyggelige syndeflod, av bare nåde for Jesu skyld ennå arbeider i våre land:
I Finland kom 6-7 brødre for noen år siden sammen med det ene som mål: At Jesus måtte gjeste Finland på ny med vekkelse. De kjente på en dyp nød over at Kristus så ofte bare ble en person på sidelinjen i forkynnelsen, og villfarelsene så ut til å interessere mange mennesker mer enn Kristus og hans forsoningsverk.

Med bakgrunn i Roseniuslitteraturen har vi i lang tid hatt kontakt med dem, og de har nå selv oversatt den første Roseniusboka: ”Fader vår”.

Vi fikk være med på deres første åpne samling august 2005 og nå i august 2011. Der var begge gangene deltakere fra hele Finland, over 200 i flere av møtene. Forkynnelsen har begge gangene vært klar på bl.a. syndefallet med arvesynden, at vi må fødes på ny, og nådens ord som kan føde på ny.

Første gangen var det flere som sa da samlingen var avsluttet: ”Vi ble satt fri”, ”Vi ble løst” og lignende. I år kom det bl.a. etter siste møte en dame bort til lederen og sa: ”Jeg har gode nyheter! Jeg ble født på ny i dag!”

Senere har vi fått høre mer Guds ords frukt fra samlingen i Finland. De skriver: ”Det ser ut som om Guds store nåde virkelig har blitt åpenbart mer og mer for flere, og de kaller det de har erfart for ”nådevekkelse”. Andre sier, selv om de fra før har bekjent seg som kristne, at de har opplevd noe som var som å bli født på ny”.

Deres nyoversatte bok ”Fader vår” ble solgt i langt større antall enn de hadde tatt med seg til samlingen. Og bare en slik spredning ut over Finland av dette Gudgitte budskapet, betyr jo veldig mye for Guds rikes framgang!

Vennene som står sammen om dette der borte, fortsetter å holde ”Kristusdager”, ”Kristushelg”, rundt om i hele Finland.

Dette er virkelig mye å takke Gud for – og fortsatt be for!
------------

Jesus innleder med en dobbel ed (som Hebr.brevet kaller det, Heb 6:13 flg.) og sier: ”Sannelig, sannelig sier jeg deg: Uten at en blir født på ny, kan han ikke se Guds rike”, Joh 3:3.

Det skjer altså også i dag i Finland, og det skjer over alt med ung og gammel under rett forkynnelse i skrift eller tale, at sjeler blir født på ny ved Ordet og Ånden.

Skal vi ikke begynne å spørre oss selv, spørre vår ektefelle, våre nærmeste, våre bønnebarn og andre Gud sender i vår vei: Er du ved Guds ord og Ånd født på ny – og har liv i Gud i dag?

Hjertelig hilsen                                         
Hermod og Karin

