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Kjære alle sammen!

 

Skrivemaskin- og senere PC-tastaturet har vært mitt arbeidsredskap i 42 år, så det er totalt unaturlig for meg å sette meg ned og bruke det en helligdag - , noe jeg heller aldri har gjort f.eks. i oversettelsesarbeidet. Men det har til tider vært ganske mye nidkjære "krigs-basuner" ute og gått i kirstelighetens navn på helligdager.

Samtidig må vi heller ikke bli fariseere, som ikke makter å skjelne rett i disse ting! Fariseerne kritiserte sterkt disiplene at de tok og åt korn når de gikk gjennom kornåkeren på sabbaten, Luk 6:1. Men Jesus forsvarte dem - de var sultne og trengte mat! 

 

Og her har dere mat jeg sendte noen venner tidligere i dag, og tenkte så å sende det samme til noen andre kjære sjeler nå, men - hvorfor ikke sende MAT til dere alle sammen? Og her har dere det:

 

Det var den gamle livslange forkynner og sjelesørger Kristoffer Fjelde som gjorde meg oppmerksom på denne Adolf Saphir (1831-1891). "Det er ikke mange av de store som vet om ham", sa Kristoffer. Men han var kommet over navnet i bøkene til Ludvig Hope. 

Kristoffer siterte også en stor Guds mann som hadde sagt at når en jøde blir født på ny, får han en unik åpenbaring over Skriften!  - - Naturlig nok!

 

Nå finner du mye om Adolf Saphir på Google, og kan også bestille bøkene (på engelsk) som er gitt ut med hans forkynnelse. Det ble dannet en egen forening som skulle bevare og spre dette meget verdifulle Guds budskap. Og det er herlig å se hvordan Gud sørger for at også dette hans budskap nå blir spredt ut på ny - samtidig som Roseniuslitteraturen (som var av noenlunde samme tid) nå også spres i nye oversettelser rundt om i verden - !

 

Spesielt er det Saphirs Hebreerbrevskommentar i en bok godt tjukkere enn Husandaktsboka!!! som Kristoffer gjorde meg obs. på, og som jeg også fikk tak i på svensk. Det er enormt for en åpenbaring Saphir har "over alt"! 

 

Det jeg vil dele med dere nå, er hvordan han bl.a. viser forskjellen på Sønnen som yppersteprest og GT's yppersteprester: Hebr 10,11-12 "Og hver prest står daglig og gjør tjeneste og bærer mange ganger fram de samme offer, de som aldri kan bortta synder. Men Jesus har båret fram ett eneste offer for synder, og har deretter for alltid satt seg ved Guds høyre hånd".

Legg merke til: "Har båret fram ett eneste offer for synder, og har deretter for alltid satt seg ved Guds høyre hånd". Det var altså nå for alltid fullbrakt! Han kunne sette seg ned ved Guds høyre hånd! Mens yppersteprestene hele tiden, og hvert år igjen og igjen måtte stå og ofre i Det Aller Helligste!

 

Så tar han for seg Heb 10:19-20 "Brødre, vi har altså i Jesu blod frimodighet til å gå inn i helligdommen. Til den har han innviet for oss en ny og levende vei gjennom forhenget, det er hans kjød."

Vi har altså frimodighet til å gå inn i helligdommen - fordi Jesus for oss har åpnet en ny og levende vei til helligdommen gjennom forhenget - som er hans kjød.... 
 

Jeg fikk selv for noen år siden åpenbart hvordan nettopp mange ikke kommer lenger enn til "forhenget" - d.v.s. hans kjød, og bare dyrker hans legemes forbilde for et kristelig liv osv.

Men A. Saphir ser av Guds nåde hvordan forhenget er et bilde på Kristi kjød!!! som, sier han, er et forheng som hindret både oss og ham selv i å komme inn i helligdommen - inntil forhenget revnet  - -! på korset!  HALLELUJA!

 

Så sier han: Demed er vi bedre stilt enn alle Det gamle testamentes selv prestene var, ja selv yppersepresten som bare en gang i året - og da i mørke, kom inn der!!!

"I mørke" ---? tenkte jeg. Hvor har han det fra? Så vidt jeg kan se må det være med bakgrunn i at påskelammet hvert år skulle slaktes "mellom de to aftenstunder" (solens nedgang og mørkets frambrudd). Og når så blodet, etter slaktingen hadde foregått, skulle strykes på alteret i Det Aller Helligste, kan det bare ha skjedd "i mørke" - -    Vidunderlig hvordan han av Guds nåde har fått lys over budskapet! Det var bare mørke over ofringene til GT's yppersteprester - !

 

Vi fikk virkelig trang til å dele denne Guds mat med dere i dag -.

 

Må Gud velsigne helligdagen videre for hver enkelt!
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