Sendt 12.05.2012

Kjære alle sammen!

 

Som en høyst aktuell tilføyelse mens dere ennå kjenner budskapet i gårsdagens mail, sender vi vedlagt "Gullmynten", en historie fra langt før Hermod hadde all sin yrkesaktive tid i bank - og som dere (som ikke vet det fra før) skjønner gikk fra "Mammons tempel" til Åndens tempel da han ble pensjonist og begynte oversettelsen av Roseniuslitteraturen  :-)

 

Vi har nok anvendt denne historien om Gullmynten tidligere, bl.a. i bladet "Arven". Men vi vet mange stadig kommer tilbake til denne historien som de gamle forkynnere kjente og brukte. Og våre mange nye mailadresser er den nok stort sett ukjent for. 

Les denne praktiske gamle bankhistorien - som vi vet med godt resultat kan overføres til mange forhold i vårt daglige liv - men først og fremst til vårt liv med Gud i Sønnen, slik Skriften taler i Jesu yppersteprestlige bønn:

 

Dette er det evige liv, at de kjenner deg, den eneste sanne Gud, og ham du utsendte, Jesus Kristus, Joh 17:3: 


 

Hjertelig hilsen 

med ønske om en velsignet hellig-dag i morgen!

 

Hermod og Karin

Vedlegget:

Gullmynten
Det er all grunn til å være meget reservert overfor bruk av denne verdens ”bilder” i kristen forkynnelse, aller mest overfor bruk av visuelle sådanne, som fører oss inn på en intellektuell kristendomsoppfatning.

Da flanellogrammene inntok de kristne forsamlingene ble det reklamert med at det vesentligste av hva mennesket ”tar inn” av kunnskap, det henter vi med øynene. Ja, det er nok riktig – når det gjelder menneskelig kunnskap - ! 

Også kunnskap om Guds rike får vi bl.a. gjennom øyene – da fra Guds Hellige Skrift og andre skrifters budskap innåndet av Gud til forfatterne. Men Guds rikes lærdom må først og fremst åpenbares for våre hjerter ved Guds ord og Den Hellige Ånd!

De som bruker visuelle eksempler fra denne verden som hjelp til å fatte Jesu budskap, tror han ”brukte liknelsene for at de skulle være best mulig forståelige”. Men selv sa han årsaken var det motsatte. Når disiplene spurte ham hvorfor han talte i liknelser, sa han: ”Dere er det gitt å kjenne Guds rikes hemmeligheter. Men til de andre gis det i lignelser, for at de skal se og ikke skjelne, og høre og ikke forstå”, Luk 8:10.

Det kan likevel en gang iblant være rike erfaringer fra vårt daglige jordiske liv som kan anvendes i vårt praktiske gudsliv, som denne vi nok har nevnt tidligere, men som er verd å stadig gjenta:

Det fortelles om en hovedkasserer i en bank – den gang det ikke fantes papirpenger, bare mynter. Han skulle lære opp nye kassereraspiranter, og særlig lære dem å kjenne forskjell på ekte gullmynt og de mange falske mynt-utgavene som kunne dukke opp.

Hvordan gikk han da fram? Ja, her ligger lærdommen!

Han satte dem bare til å slippe en ekte gullmynt ned i en skål, om igjen og om igjen, dag etter dag – til de kjente meget godt klangen av den ekte gullmynten - !

Da ville automatisk klangen av en falsk mynt, om de fikk en slik inn, straks skille seg ut fra den ekte gullmyntens klang.                                                                                                                                              

-----

Men hva ville de fleste gjort i dag? Sannsynligvis samlet over tid flest mulig falske mynter som de nye aspirantene kunne studere og forsøke å lære å kjenne - -, for å kunne avdekke slike - .    

Dette er et godt bilde på hvor vesentlig det er at vi i vårt daglige gudsliv framfor alt lærer å kjenne ”den ekte gullmynten”, altså er født på ny og hver dag lever livet i Guds Sønn, som er det eneste avgjørende for å nå fram til det evig liv i himmelen hos Gud. Og hvor da også klangen av all ”uekte mynt”/bedragersk forkynnelse automatisk avdekkes i kontrast til ”klangen av den ekte gullmynten”, nådens liv med Gud i Jesus Kristus alene.

 

