Og desto fastere har vi det profetiske ord, som dere gjør vel i å akte på.

2Pet 1:19

Dette ordet ble så herlig og spesielt åpenbart for oss nå nylig, så vi vil gjerne dele det med dere.

Dybden og dermed betydningen av dette ordet kommer så sterkt fram ikke minst på grunn av sammenhengen det står i.

Og la oss da først ta inn over oss hvem det er som sier dette! Det er Jesu disippel, Peter! Tenk nå en liten stund over alt det disiplene hadde opplevd sammen med Jesus! Johannes ”maler” for oss nettopp dette, og hva deres fellesskap med Jesus dypest sett betød: ”Det som var fra begynnelsen, det som vi har hørt, det som vi har sett med våre øyne”, 1Joh 1:1.

Ingen andre mennesker på denne jord har noen gang senere opplevd det disse disiplene opplevde sammen med Jesus Kristus. De hadde jo levd og vandret sammen med ham ”som vi har sett med våre øyne, det som vi betraktet og våre hender rørte ved, om livets Ord”, fortsetter Johannes i samme vers. Og der var Peter hele tiden sammen med Johannes, i Jesu følge!

Tenk så over hva Peter personlig spesielt hadde opplevd i sitt forhold til Jesus: Først hadde lovet dyrt: ”Om så alle tar anstøt av deg, skal jeg aldri ta anstøt!”, Mark 26:33, så fornekte ham tre ganger - for ikke å lide sammen skjebne som Jesus, - som Jesus hadde sagt ville skje. Så ”bli reist opp igjen” ved den hilsen han får etter Jesu oppstandelse, med adresse til ”disiplene og til Peter” – som forteller at Jesus likevel slett ikke har skjøvet ham ut av disippelflokken, men tvert imot bekrefter at han fortsatt hører med der! Så Jesu samtale med ham: ”Elsker du meg…?”

Å, vi kunne fortsettet å oppsummere fra alt det Peter spesielt, eller sammen med de andre disiplene, hadde opplevd sammen med Jesus, som de da kunne vitne om til hans navns forherligelse. 
Men vi avslutter akkurat dette om Peters veldig markerte personlige opplevelser sammen med Jesus, med dette: ”Seks dager etter tok Jesus med seg Peter, Jakob og hans bror Johannes, og førte dem opp på et høyt fjell, hvor de var for seg selv. Og han ble forklaret for deres øyne. Hans ansikt skinte som solen, og hans klær ble hvite som lyset.

Og se, Moses og Elias viste seg for dem, og talte med ham. Da tok Peter til orde og sa til Jesus: Herre, det er godt at vi er her! Om du vil, så skal jeg bygge tre hytter her, en til deg, en til Moses og en til Elias. Ennå mens han talte, se, da kom en lysende sky og skygget over dem. Og se, det lød en røst ut fra skyen, som sa: Dette er min Sønn, den elskede! I ham har jeg velbehag: Hør ham!

Da disiplene hørte dette, falt de ned på sitt ansikt, fylt av frykt. Og Jesus gikk bort og rørte ved dem og sa: Stå opp og frykt ikke! Men da de så opp, så de ingen uten Jesus alene”, Mat 17:1-8.

Legg merke til hvordan Peter omtaler dette, utelukkende til Guds og Jesu navns forherligelse, nettopp i det skriftstedet vi har for oss nå: ”For det var ikke kløktig uttenkte eventyr vi fulgte, da vi kunngjorde dere vår Herre Jesu Kristi makt og gjenkomst, men vi hadde vært øyenvitner til hans storhet.

For han fikk ære og herlighet av Gud Fader, da en slik røst lød til ham fra den aller høyeste herlighet: Dette er min Sønn, den elskede, som jeg har behag i. Og denne røsten hørte vi lyde fra himmelen da vi var sammen med ham på det hellige fjell”, 2Pet 1:16-18.
Det er altså ingen som helst følelsesmessig oppblåst opplevelseskristendom vi her står overfor, men en særdeles balansert og nøktern formulering av denne så vel som andre konkrete erfaringer Peter har gjort under vandringen sammen med Jesus. 
Disse sine erfaringer i livet med Jesus vitner han så om. Og større ”bevistyngde” skulle vi vel da slett ikke tenkt oss å kreve, enn nettopp disse Peters vitnesbyrd om hans selvopplevde hendelser ?

Når Peter skriver dette, er han fullt opptatt med å ”forkynne Kristus” – d.v.s. forkynne at i ham er det gitt oss alt vi trenger til evig liv. Som han innleder dette kapitlet med:
”Simon Peter, Jesu Kristi tjener og apostel – til dem som har fått den samme dyrebare tro som vi ved vår Gud og frelser Jesu Kristi rettferdighet: Nåde og fred bli dere til del i rikt mål gjennom kunnskapen om Gud og Jesus, vår Herre.

Ettersom hans guddommelige makt har gitt oss alt som tjener til liv og gudsfrykt, ved kunnskapen om ham som har kalt oss ved sin egen herlighet og kraft, og gjennom dette har gitt oss de største og mest dyrebare løfter, for at dere ved dem skulle få del i guddommelig natur, etter at dere har flyktet bort fra fordervelsen i verden som kommer av lysten”, 2Pet 1:1-4.

Vi synes uten tvil alle sammen at disse Peters vitnesbyrd fra sitt liv sammen med Jesus har den nødvendige tyngde, ikke minst slik han avslutter: ”For han fikk ære og herlighet av Gud Fader, da en slik røst lød til ham fra den aller høyeste herlighet: Dette er min Sønn, den elskede, som jeg har behag i. Og denne røsten hørte vi lyde fra himmelen da vi var sammen med ham på det hellige fjell” - -
Og så, nettopp med bakgrunn i disse hans egne veldokumenterte vitnesbyrd - og just da med så mye større tyngde - at likevel – sett ved siden av dette apostelen selv hadde sett og hørt:
”Og desto fastere har vi det profetiske ord, som dere gjør vel i å akte på!”
Og nå er Peter ikke først og fremst opptatt med endetidsprofetiene om den nye jord, om Israel osv. Nei, sammenhengen og fortsettelsen av bibelversene her i 2Pet 1:1 flg. taler sitt tydelige språk om at det er de profetiske ord om Jesus Kristus, Frelseren, ham som skulle komme, som Peter tenker på; bl.a. slike ord som disse:

”I deg skal alle jordens slekter velsignes”, 1Mos 12:3. 
”Sytti uker* er tilmålt ditt folk og din hellige stad til å innelukke frafallet og til å forsegle synder og til å dekke over misgjerning og til å føre fram en evig rettferdighet** og til å besegle syn og profet*** og til å salve et Aller-helligste****, Dan 9:24.
[Sal 45: 8. Jes 61: 1. Matt 5: 17. Luk 1: 35. 4: 18. Apg 3: 18. 10: 38. Rom 3: 21. Ef 1: 10.] [* uke betyr her tidsrom på sju år.] [** Rom 3: 21.] [*** Apg 3: 18. Ef 1: 10.] [**** Messias, Sal 45: 8.]
”Herren Herrens Ånd er over meg, fordi Herren har salvet meg til å forkynne et godt budskap for de elendige. Han har sendt meg til å forbinde dem som har et sønderbrutt hjerte, til å utrope frihet for de fangne og frigjørelse for de bundne”, Jes 61:1.
”Men dette er den pakt jeg vil opprette med Israels hus etter de dager, sier Herren: Jeg vil gi min lov i deres sinn og skrive den i deres hjerte. Jeg vil være deres Gud, og de skal være mitt folk.

De skal ikke lenger lære hver sin neste og hver sin bror og si: Kjenn Herren! For de skal alle kjenne meg, både små og store, sier Herren. For jeg vil forlate deres misgjerning og ikke lenger komme deres synd i hu”,  Jer 31,33-34.
”Du har bare trettet meg med dine synder, og voldt meg møye med dine misgjerninger. Jeg, jeg er den som utsletter dine misgjerninger for min skyld, og dine synder kommer jeg ikke i hu”,         Jes 43:24b-25.
”Sion sa: Herren har forlatt meg, Herren har glemt meg. Glemmer vel en kvinne sitt diende barn, så hun ikke forbarmer seg over sitt livs sønn? Om også de glemmer, så glemmer ikke jeg deg. Se, i begge mine hender har jeg tegnet deg, dine murer står alltid for meg”, Jes 49,14-16.
”Sannelig, våre sykdommer har han tatt på seg, og våre piner har han båret. Men vi aktet ham for plaget, slått av Gud og gjort elendig. Men han ble såret for våre overtredelser, knust for våre misgjerninger. Straffen lå på ham, for at vi skulle ha fred, og ved hans sår har vi fått legedom”, Jes 53:4-5. m.m.m.
Å, kjære venn: Hvor mye leser du, og hvor stor vekt legger du på ”det profetiske ord” i Bibelen, som apostelen Peter her understreker er ”desto fastere” enn all menneskelig personlige og konkrete erfaring med Jesus - ?
------------
Så fortsetter Peter videre i det vi leser med å understøtte verdien av ”det profetiske ord”, og at det er det evighetsavgjørende frelsesbudskapet, evangeliet til menneskeheten han ser i ”det profetiske ord” - som han sier ”er som en lampe som lyser på et mørkt sted, inntil dagen lyser fram og morgenstjernen går opp i deres hjerter”. 
Her skildrer han hvordan Ordet, som en lysende lampe, treffer en sjel i hjertet, ”et mørkt sted”, og ”dagen lyser fram” når ”morgenstjernen går opp i deres hjerter” d.v.s. Kristus blir åpenbart for dem i Ordet og de blir født på ny.

Og Peter avslutter med: ”For dere vet først og fremst dette, at intet profetord i Skriften er gitt til egen tydning. For aldri er noe profetord brakt fram ved menneskers vilje, men de hellige Guds menn talte drevet av Den Hellige Ånd.”

-------------- 

La oss da ta med hvordan apostelen Johannes har nøyaktig samme fokus på Det som var fra begynnelsen, før jordens grunnvoll ble lagt, hvor også profetenes budskap hadde sitt utgangspunkt!

Johannes er opptatt av å forkynne hvordan ”livet, det evige” var fra evighet av, hos Gud, og så ble åpenbart i Sønnen da han kom til jord.
Johannes begynner sitt evangelium med: ”I begynnelsen var Ordet, og Ordet var hos Gud, og Ordet var Gud. Han var i begynnelsen hos Gud. Alt er blitt til ved ham, og uten ham er ikke noe blitt til av alt som er blitt til. I ham var liv, og livet var menneskenes lys”.

Og som innledning til hans første brev: ”Det som var fra begynnelsen, det som vi har hørt, det som vi har sett med våre øyne, det som vi betraktet og våre hender rørte ved, om livets Ord - og livet ble åpenbart, og vi har sett det og vitner og forkynner dere livet, det evige, som var hos Faderen og ble åpenbart for oss –”.
Ikke underlig at apostelen Johannes da oppsummerer sin innledning av sitt første brev med disse ordene: ”Det som var fra begynnelsen….. Dette skriver vi til dere for at deres glede kan være fullkommen”.

Ja, ”for at deres glede kan være fullkommen” – fordi dette budskapet som her er forkynt taler om at ham de har hørt og sett, betraktet og rørt ved, det er Jesus Kristus, Guds egen Sønn, sendt av Gud. Og at det er ham som er selve Livet, det evige, at det altså ”var fra begynnelsen”, fra evighet av.  (La oss igjen referere ”det profetiske ord”: ”Men du Betlehem, Efrata, som er liten til å være blant Judas tusener! Fra deg skal det utgå for meg en som skal være hersker over Israel. Hans utgang er fra gammel tid, fra evighets dager”, Mi 5:1).

Tenk! Det evige liv, som vi sukker etter når Gud har fått vekket opp i oss en gryende trang til frelse, det ikke bare er i Jesus Kristus, men helt konkret ER HAM – hvis navn er JEG ER!
Simeon, der han står i tempelet med Jesusbarnet i armene, bryter ut: ”Herre, nå kan du la din tjener fare herfra i fred, etter ditt ord, for mine øyne har sett din frelse”, Luk 2:29-30.

Slike Skriftens budskap om at hele vår frelse, vårt evige liv er av Gud gitt oss i Jesus Kristus, og bare i ham, - det åpenbarer evangeliet, Kristus for oss, og føder på ny sjeler som tar imot dette budskapet – som vil si at Jesus Kristus tar bolig i oss.
Vi ser det konkretisert der Peter forkynner for Kornelius’ hus om Kristus at ”ham gir alle profetene det vitnesbyrd at hver den som tror på ham, får syndenes forlatelse ved hans navn”,  Apg 10,43-44.
Her ser vi alle de profetiske ord som dette bibelordet har referanse til: Jes 53:5, 6. Jer 31:34.   Esek 34:15,16. Dan 9:24 ff. Hos 1:7. Mika 7:18. 1Pet 1:10, 11.] 44 

Så står det umiddelbart i verset etterpå: ”Mens Peter ennå talte disse ord, falt Den Hellige Ånd på alle dem som hørte Ordet”. Menneskene i Nikodemus’ hus satt der og ”hørte seg frelst”, nøyaktig slik det skjer når en sjel blir født på ny/blir frelst/kommer igjennom til liv i Gud, eller hvilke uttrykk en bruker som er dekkende for det evighetsavgjørende som nå skjer.
Vi kan til slutt føye til også Paulus’ vitnesbyrd med samme evighetsfokus om ”det som var fra begynnelsen”, når han taler om at Gud har ”utvalgt oss i Kristus før verdens grunnvoll ble lagt, for at vi skulle være hellige og ulastelige for hans åsyn”, Ef 1:3-4.
Vi har mer enn én gang fått vitnesbyrd fra mennesker som ble født på ny just ved å lese eller lytte til nettopp dette budskapet utlagt, om hvordan Gud ”tok Jesus i stedet for alle mennesker på denne jord til alle tider” – og at det skjedde før verdens grunnvoll ble lagt.  Det var ferdig før noe menneske var skapt – som en ung sjømann, da det ble kjent at han var en av dem som var blitt frelst under Nils Skjælaaens forkynnelse om at ”alt var ferdig”, og folk ville vite ”hvordan dette var gått til med ham”: ”Du, eg hadde ingenting med det å gjørr!” sa han.
Andre ganger har det etter slik forkynnelse blitt sagt: ”Jeg ble født på ny!”, ”jeg ble satt fri!” o. l.

Dette evangeliets budskap Gud fikk gi menneskeheten på ny gjennom reformasjonen var det reformasjonens menn var opptatt av som ”det dødelige alvor i den rene lære” (evangeliet om frelse for syndere i Jesus Kristus alene), og som er det eneste sjeler kan bli frelst på.
Hører du dette forkynt klart og rent i dag?
Du finner dette budskapet, ”den rene lære”, Gudgitt forkynt i den gamle Roseniuslitteraturen som nettopp av den grunn er blitt oversatt til norsk på ny og utgis til klart non-profit-priser med bare det ene som mål: At du må bli født på ny – om du ikke har livet i Guds Sønn i dag.

Gå inn på www.arven.net der bøkene ligger utlagt med full tekst, så du kan lese litt i dem der, - og bestille dem, om du vil, på undersiden: Bestilling.

”Norsk Kristendom kjenner seg i stor, åndelig takknemlighetsgjeld til Sverige, for hva vi har fått gjennom Sveriges profet, Carl Olof Rosenius. 

Rosenius vil være kjær, og bety noe åndelig her i Norge, så lenge her overhodet finnes levende kristendom”.









          Olav Valen-Sendstad

-------------

              Hermod Hogganvik
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