Kjære alle sammen!
Skulle det noen gang være grunn til å sende ut/hilse hverandre med et nytt/gammelt budskap, så måtte det vel være nettopp nå – i denne Corona-tid 😊!
Fra en kjær ung bror fikk vi en herlig hilsen med flere bibelord som minner oss om hvordan stadig, opp gjennom historien, ikke bare på Bibelens tid, men også i nyere – og i dagsaktuell tid stadig ser «Guds finger» i vår verdens historie, fra avsenderen helt konkret med tanke på dagens Coronasituasjon. Vi skrev tilbake om de veldig mange konkrete vitnesbyrdene om «Guds finger» i «seksdagers-krigen» mot Israel, hvor vi bl.a. husket en journalist spurte øverstkommanderende for de store hærstyrkene som rullet fram mot Israel: «Men hvorfor stoppet du framrykkingen (et nærmere konkret sted). Øverstkommanderende svarte journalisten: «Hvis du hadde fått se en hånd på himmelen, konkret vendt mot deg – som et tydelig: STOPP! Hva hadde du da gjort?»
Men nå vil vi hilse dere md et ord fra Skriften som kom til oss så kokret og har arbeidet med oss og gitt mer og mer velsignelse. Dette fra Ef 1:3-4:
«Lovet være Gud, vår Herre Jesu Kristi Far, han som har velsignet oss med all åndelig velsignelse i himmelen i Kristus.
For i ham har han utvalgt oss før verdens grunnvoll ble lagt, for at vi skulle være hellige og ulastelige for hans åsyn.»
Det som spesielt er blitt så sterkt åpenbart for oss er dette Guds omsorgsfulle forsyn med hele menneskeheten at før han foretok seg noe som helst med det veldige skaperverket ---!!!! måtte han ha ferdig for hele menneskeheten: 
[bookmark: _GoBack]grunnlaget for at sjeler kunne bli frelst fra sitt liv i den verden han nå skulle skape – og som Gud så det åpenbart hvordan denne verden ville vende seg fra ham og ut i synd - !
Øivind Andersen sier det så tydelig og klart at «Gud tok Kristus i stedet for hele menneskeheten til alle tider». Og vi ser det så tydelig utlagt i teksten videre i Ef 1:4-6: «For i ham har han utvalgt oss før verdens grunnvoll ble lagt, for at vi skulle være hellige og ulastelige for hans åsyn. I kjærlighet har han forut bestemt oss til å få barnekår hos seg ved Jesus Kristus, etter sin frie viljes råd,
til pris for sin nådes herlighet, som han gav oss i Den Elskede».
Og vi fryder oss over selve Skriftens vitnesbyrd i Hebr 9:24 «For Kristus gikk ikke inn i en helligdom som var gjort med hender og bare er et bilde av den sanne helligdom. Han gikk inn i selve himmelen for nå å åpenbares for Guds åsyn for vår skyld.»
Legg merke til dette at Kristus «gikk inn i selve himmelen for nå å åpenbares for Guds åsyn for vår skyld.»
Hallelluja! Nå var alt det fullbrakt som Gud hadde ferdig i Den utvalgte: Kristus – før verden grunnvoll ble lagt!! Der, i Kristus, har vi Livet, alle vi som av Guds store nåde er født på ny ved Guds ord og Ånd.
Vi ser C.O.Rosenius har det samme i tankene i andakten for 16. Mars: «Der er enkelte klare kjennetegn på Guds barn. Først og fremst at de har fått barnekårets Ånd, som roper: "Abba, Far!". "Barnekårets Ånd" er Den Hellige Ånd. Den har alle som har fått del i utvelgelsen i Kristus før verdens grunnvoll ble lagt.
Vær med og be om at Jesu ord til Nikodemus: Joh 3:3 igjen må bli forkynt klart og reint av sjeler som har erfart gjenfødelsens under:
Sannelig, sannelig sier jeg deg: Uten at en blir født på ny, kan han ikke se Guds rike.
Hjertelig hilsen!
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